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Bereich 1/15  10.08.2023 
Kinder, Jugendliche und Senioren  
Sabine Nickel 
Larissa Schneider 

Auswertung der Bedarfsermittlung „Grünflächengestaltung hinter dem Kulturzentrum 
Hungen“ mit Schülern der Gesamtschule im Zeitraum vom 27.06.-21.07.23 

Die Stadt Hungen plant die Freifläche hinter dem Kulturzentrum neu zu gestalten. Die Fläche 

soll für alle attraktiver gemacht werden. Im Zuge dessen wurde eine Online-Befragung 
durchgeführt, um Kinder und Jugendliche aktiv an der Gestaltung zu beteiligen und deren 
Interessen zu evaluieren. Der Fragebogen kann unter folgendem Link eingesehen werden:
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScwY4fj746Or1fPXDFXfH1R-
WKARQahKi7WmcONTt13ssBGfg/viewform?usp=sf_link
Der Fragebogen wurde allen Schülern der Gesamtschule Hungen zugänglich gemacht. 100 
Schüler und Schülerinnen im Alter von 11-19 Jahren nahmen an der Befragung teil. Die 
Umfrage war freiwillig und dauerte in etwa 5 Minuten. Die Ergebnisse werden nach 
Abschluss unter der Homepage Stadt Hungen www.hungen.de zugänglich gemacht, damit 
alle Teilnehmenden informiert sind. Die Daten werden vertraulich behandelt. 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScwY4fj746Or1fPXDFXfH1R-WKARQahKi7WmcONTt13ssBGfg/viewform?usp=sf_link
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScwY4fj746Or1fPXDFXfH1R-WKARQahKi7WmcONTt13ssBGfg/viewform?usp=sf_link
http://www.hungen.de/
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Im Folgenden sind Diagramme der Auswertung des Fragebogens abgebildet: 

1. Wo wohnst du? 
100 Antworten
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Wenn ja, welchen Sport machst du gerne? 

Fußball (17,8 %) 

Fitnessstudio (4,1 %) 

Leichtathletik (8,2 %) 

Reiten (2,7 %) 

Schwimmen (2,7 %)
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Es ist deutlich zu sehen, dass die Wünsche nach Outdoor-Sportgeräten, einer überdachten 
Sitzmöglichkeit und einem Parcour am größten sind.  
Ein Beachvolleyballfeld wurde bei der Kategorie „Sonstiges“ mit 11,1% gewünscht.  
Genannt von einzelnen Schülern wurde der Wunsch nach einem Basketballkorb, 
eingebauten Trampolinen, Fußballplatz, Minigolf, einer öffentlichen Graffitiwand und einem 
Skatepark. 

6. Bei der sechsten Frage wurde den Schülerinnen und Schülern Gelegenheit gegeben, ihre 
Ideen zu beschreiben. Aus Platzgründen werden die 21 Antworten hier nicht aufgeführt. 
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Auffallend ist das große sportliche Interesse der Jugendlichen und dass sie ihre Freizeit am 
liebsten mit ihren Freunden verbringen. Bei der Frage wo sie am liebsten ihre Freizeit 
verbringen wurde u.A. bei „Sonstiges“ noch „Inheidener See“, „Schwimmbad“, „Sportplatz“ 
und „an der Statue hinter dem Kulturzentrum“ genannt. Daher verbringen rund 20% ihre 
Freizeit gerne draußen.  
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Im 2. Teil des Fragebogens ging es darum, was die Jugendlichen sich für ihr Stadtteil 
wünschen. 

Auch im zweiten Teil des Fragebogens sticht der Wunsch nach mehr geeigneten Sitzecken 
wieder deutlich hervor, um sich mit Freunden zu treffen.  
Auch eine bessere Busanbindung und bessere Einkaufsmöglichkeiten haben einen großen 
prozentualen Anteil. Dies gilt sowohl für die Stadt Hungen als auch deren Stadtteile.  


